洮 儿 河 畔 话 丰 年

●栾永强 林铁山

镇、车力乡,笔者用文字记录下了2018年一 子一样,落下哪一个细节都不行!" 个个丰收场面,展示了洮南农民勤于劳作、善 于创新、忠厚诚信、乐于带富的美好情怀。

胡艳侠

示范推广收购一条龙,让农民丰收有底气

金秋时节, 洮南市安定镇四海村胡艳侠的 玉米地头,金黄的玉米棒子、穿梭的人群吸引 着笔者的眼球,这是在当地政府支持下,胡艳 侠在组织召开"2018年金秋玉米种植现场 会"。胡艳侠是四海村玉米种植大户,2018年 种植玉米15公顷,带动周边农户种植玉米150 公顷,预计平均公顷产量超过2.2万斤,丰产 地块公顷产量2.7万斤以上。

胡艳侠今年42岁,参加农业生产已经有23 年的时间,看似纤细柔弱的女子,却是当地的女 强人,她诚信、求真、认干、要强。19岁开始务 农,在生产中抓细节,积累经验,从不放过任何 一个环节。用她的话说:"不整好地不行、不选

大安市舍力镇庆有村有两个名

气响当当的合作社,一个是向阳农

民养殖合作社,一个是向阳农民种

植合作社。合作社的当家人就是现

任村党支部书记赵向阳, 在他的带

领下,合作社大力发展育肥牛产业 和棚膜经济, 更是把带动贫困户脱

贫这篇大文章做得风生水起, 让农

给数百头育肥牛添水加料、清理卫

生,不用走出村屯,就能稳稳地挣

头又有工资又有分红,真是太好了。"

颇有实力,建有高标准育肥牛舍10

并成为长春皓月集团的重要供货商。

步,释放出更加惠民的积极信号。

邹志富提到的这家养殖合作社

到可观的收入。

2017年,庆有村贫困户邹志富

产业带富天地宽

●本报记者 姜宁

近年来,由于农资市场和农产品销售市场 全面放开,农户购买农资和出售农产品喜忧参 半,有的农户因买进假种假肥一年没收成,有 的农户因不清楚行情增产没增收, 种种原因使 很多农民种地积极性不高。胡艳侠看在眼里、 记在心上。"我要带个头儿,要是把地种好 了,老百姓肯定能跟着我种;我要是掌握好行 情,农产品肯定都能卖个好价!"胡艳侠自信 地说。

胡艳侠在市场奔走,选择最优合作伙伴。 通榆县新洋丰现代农业吸引了她,黑龙江、辽 宁、内蒙古等地的农产品收购商吸引了她。几 年来,胡艳侠玉米示范种植面积最高达25公 顷,各种农作物收购面积一年高达600多公顷。

李红侠

种植养殖相结合,让农民致富之路更宽厂

在我省西部美丽洮儿河畔的洮南市安定 好种肥不行、不管理好更不行,种地就跟培养孩 的农民,是当地村民拥戴的"孝道""富道" '善道""美道"典型,丈夫李洪光几年前因意 外身落残疾,身为妻子的李红侠挑起重担,操

> 李红侠无论做什么事都是要样儿的人, 地要有产量,养猪要有效益,在发家致富的求 索中,她把目光锁定在种植养殖相结合的路子 上,并且成为众乡亲的榜样。2018年9月16 日,100多名来自本村及周边村屯的农民齐聚 李红侠的玉米地头, 赏风景、学技术, 黄澄澄 的玉米尽收农民眼底,省12582、12316大田 热线专家的细致讲解让农民耳目一新。

受国际市场影响, 近几年玉米市场销售 价格波动很大,作为热衷种植业和养殖业 相结合的李红侠, 既不愿意放弃玉米种 植,又不愿意放弃养猪事业,她总是想, 用自己种的玉米作饲料,喂出来的猪肯定 让消费者放心, 因为李红侠喂出来的猪都 卖给了当地的老百姓,被老百姓称为"良心 猪""放心肉"。基于此,李红侠在选择玉米 种子和肥料上颇费苦心,最终选定了"领科1" 和"洋丰肥"。"2018年推广玉米'领科1'品 种50多公顷,推广'洋丰肥'60多吨,玉米 平均产量超过两万斤,农民增产才能增收

啊!"李红侠说。李红侠注册了"红侠猪羊养 殖专业合作社",她想把种养结合之路走得更

屡遭坎坷不气馁,终遇良机展欢颜

52岁的张凤国是车力乡车力村二社社主 任,他勤劳肯干、忠厚老实。在发展种植业 上,他试验成功的品种才让老百姓种,他用得 好的肥才让老百姓用, 他是村民的主心骨。

说起发展种植业, 张凤国这些年在新品种 试验上也吃了不少亏。2014年搞"美葵"试 种, 因为"菌核病"爆发使他血本无归; 2017 年搞"缅甸红"花生试种,又因种子问题让他 几乎颗粒不收。但张凤国有一种不达目的不罢 休的韧性, "作为社主任, 咋就不能给老百姓 带个好头儿呢!"听说邻县通榆有个名气大振 的新洋丰农业,不妨去考察考察,不弃不馁的 张凤国坐上客车就来到通榆。

在通榆县新洋丰现代农业服务有限公司, 张凤国受到了震撼,因为由中国农业大学、吉林 农业大学援建的"扶贫科技小院"就在这里,中 国农业大学、吉林大学、吉林农业大学专家教 授,省12582、12315专家长期客座于此,指导农 业生产,帮助农民丰收致富。

张凤国引领致富有了十足的信心, 他慨叹 而又高兴地说:"种地可不能蛮干,'人情'种 子、化肥不能用,有实力的大公司才是我们种

个税自主申报 坚持诚信为本

民生话题

●新华社记者 韩洁

2019年1月1日起,新的个人所得税法正式实 施,纳税人在每月5000元"起征点"基础上,还 将享受到6项专项附加扣除政策带来的更大减税利 好。

今后纳税人缴纳个税将告别目前单位代扣、代 缴为主的征管模式,实施一种"代扣代缴、自行申 报、汇算清缴、多退少补、优化服务、事后抽查' 的新税制征管模式。以6项专项附加扣除政策为 例,每个纳税人、每个家庭的情况千差万别,税务 部门不可能挨家上门核实申报情况, 为便利纳税人 办税,新征管模式以假定每个纳税人诚信申报为前 提,纳税人只要填表申报就能享受到起征点之外更 大减税政策, 这对纳税人自身和全社会诚信制度建 设都提出更高要求。

实施好个税改革, 让减税利好惠及更多百姓, 纳税人如实申报是前提。新个税法的实施条例和个 税专项附加扣除暂行办法都明确,纳税人和扣缴义 务人都要按规定保存与专项附加扣除相关的资料, 以备税务机关事后抽查。这意味着,如果出现纳税 人造假,"无中生有"提供虚报信息等严重情况 的,有关部门将依法处理,纳入信用信息系统并实

实施好个税改革,更好服务纳税人,相关部门也 要加大信息共享力度。有关部门和单位有责任和义 务向税务机关提供或协助核实,通过数据交叉核对, 大大提高征管效率,从而降低纳税人的遵从成本。

对税务机关、扣缴义务人和纳税人来讲, 此次 个税改革都是一次全新挑战,尤其6项专项附加扣 除是新生事物。对每个纳税人而言, 需要理解新个 税政策,弄清自主申报的操作模式,确保明明白白 享受到减税红利;对扣缴义务人而言,也要加大对 本单位纳税人的培训,尽职尽责、及时办理扣缴: 对于税务机关来说,要加强业务指导和政策宣传, 共同推动个税改革红利惠及每个纳税人。要把新事 办好、好事办牢,则需要全社会共同努力营造诚信 为本的征税环境。

健康扶贫 协会相伴

本报讯 (宁搏) 大安市安北街道计生协会牢记全 心全意为人民服务宗旨, 充分发挥协会的桥梁纽带作 用,多渠道开展协会帮扶活动。近日,他们结合街道 党委扶贫攻坚工作,积极开展了健康扶贫活动。街道 计生工作人员深入到贫困户家中走访慰问, 了解致贫 情况。给贫困独生子女家庭送去学习用品和过冬棉 衣。开展扶贫政策宣传和讲解,把健康扶贫政策送到 居民手中,帮助贫困家庭渡过难关,让他们真正体会 到党的温暖和计生协会的关爱。

实了, 脱贫致富有奔头了。 与向阳农民养殖合作社相隔不 远的地方,400多栋日光大棚整齐 布阵,这里就是赵向阳创办的向阳 加入到向阳农民养殖合作社,每天农民种植合作社,带动全镇100户

贫困户,每年户均可分红1200元。

更让人意想不到的是,按照 "合作社+贫困户"模式,向阳养殖

合作社一口气带动舍力镇229户贫

困户致富,还吸纳了本村和周边村

屯的40多名农民在此常年务工,其 中60%是贫困户,让农民们心里踏

"感谢党的扶贫好政策,依托合 作社带动贫困户模式, 不仅让我们 邹志富说:"向阳养殖合作社既 合作社迅速发展壮大起来,同时也 让我入了股份,又给我工作,一年到 可带动全镇近一半的贫困户实现脱 贫梦想。"赵向阳说。

从能人先富,到能人带富,两 个向阳合作社,成就了同一个梦 座,年出栏育肥牛总量超过万头,想,让党的精准扶贫政策落地生



元旦前夕,白城医学高等专科学校举行庆祝改革开放40周年、学校建校60周年暨庆元旦迎新年文 艺汇演,广大教职工用昂扬的精神、嘹亮的歌声、绚丽的舞姿、优美的表演,歌颂党的丰功伟绩和学校 取得的成就,更表达出教职工在新的一年里豪情满怀、放飞希望、为争创应用型本科大学而努力奋斗的 信心和决心。 陈宝林摄

继2018年10月1日率先释放"起征点上 调"减税红利后,备受关注的《个人所得税专项 附加扣除暂行办法》12月22日正式亮相,标志 着我国综合与分类相结合的个税改革迈出关键一

子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款 利息或者住房租金、赡养老人——关系亿万百姓 的6项个税专项附加扣除政策究竟怎么扣? 扣多 少? 纳税人能减多少税? 记者采访部分权威专家 详细解读。

竪 住

深化个税改革的关键一步

——聚焦个税专项附加扣除暂行办法

●新华社记者 韩洁 刘红霞 申铖 郁琼源

每月千元定额扣除 新增技工教育

子女教育

儿女上学,父母减负。暂行办法规定,纳税 人子女接受全日制学历教育的相关支出, 按照每 个子女每月1000元的标准定额扣除。

父母可以选择由其中一方按扣除标准的 100%扣除,也可以选择由双方分别按扣除标准 的50%扣除,具体扣除方式在一个纳税年度内不 能变更。

北京大学经济学院教授刘怡注意到, 与先前 发布的征求意见稿相比,暂行办法在学历教育具 累计超过15000元的部分,由纳税人在办理年度 体囊括的高中阶段教育栏下,追加列入了"技工"汇算清缴时,在80000元限额内据实扣除。此前 教育"一项。

"这样一来,从小学、初中,到普通高中、 究生、博士研究生,学历教育的各个阶段和类型 都覆盖到了。"她说,"这传递出,无论接受什么 药费用支出,可以选择由父母一方扣除。 样的教育,国家都一视同仁来对待。'

前处于学前教育阶段的子女,也可按每人每月 达不到扣税标准,享受不到相关扣除政策。允许配 扣除标准为每月800元。 1000元的扣除标准执行。

继续教育

每月400元或当年3600元定额扣除 同一学历扣除期限不超4年

给自己职业发展充充电,2019年起学知识的 同时,还能减税。

学历(学位)继续教育的支出,在学历(学位)继续 教育期间按照每月400元定额扣除。个人接受本 科及以下学历(学位)继续教育,符合规定条件的, 定额扣除,扣除期限最长可达20年。 可以选择由其父母扣除,也可以选择由本人扣除。

不过,减税优惠并非"无限期"。办法规 定,同一学历(学位)继续教育的扣除期限不能 超过48个月。专家认为,这既能满足大部分的继 除,具体扣除方式在一个纳税年度内不变。

续教育需要,也能一定程度上避免被钻空子。 对非学历继续教育而言,纳税人接受技能人 要如何扣除? 暂行办法明确: 其贷款利息支出,

额扣除。纳税人要注意留存相关证书等资料以备 各自购买的住房分别按照扣除标准的50%扣除。

大病医疗

限额增至8万元 家属生病纳入考虑

家人患病,尤其是大病,总让人揪心又忧心。 暂行办法规定,在一个纳税年度内,与基本 医保相关的医药费用, 扣除医保报销后个人负担 的征求意见稿中,限额为60000元。

与征求意见稿相比,最受关注的是扣除方式 中等职业、技工教育,再到大专、本科、硕士研的变化。纳税人发生的医药费用支出可以选择由 本人或者其配偶一方扣除; 未成年子女发生的医

此外, 暂行办法规定, 年满3岁至小学入学 如果纳税人得了大病,通常收入水平会下降,可能 偶扣除,可以有效减轻纳税人所在家庭的负担。

首套房贷

每月千元定额扣除 最长20年

房贷较重,个税来减。暂行办法规定,本人 或者配偶单独或者共同使用商业银行或者住房公 根据暂行办法规定,纳税人在中国境内接受 积金个人住房贷款为本人或者其配偶购买中国境 内住房,发生的首套住房贷款利息支出,在实际 发生贷款利息的年度,按照每月1000元的标准

值得关注的是,暂行办法明确了"首套住房贷 加扣除。 款"定义,即购买住房享受首套住房贷款利率的住 房贷款。经夫妻双方约定,可以选择由其中一方扣

夫妻双方婚前分别购买住房发生的首套房贷

员职业资格继续教育、专业技术人员职业资格继 婚后可以选择其中一套购买的住房,由购买方按 续教育,在取得相关证书的当年,可按3600元定 照扣除标准的100%扣除,也可以由夫妻双方对 赡养老人政策的初衷。

> 较于征求意见稿, 暂行办法对于房贷利息扣除中 的一些概念和情形进行了更为清晰的定义,规定 摊每月2000的扣除额度,每人分摊的额度不能 更为细致, 便于执行和操作。

住房租金

每月定额分三档 扣除800元到1500元不等

房贷可抵,房租亦可。根据暂行办法,纳税 人在主要工作城市没有自有住房而发生的住房租 金支出,可以按照以下标准定额扣除:

-直辖市、省会(首府)城市、计划单列市 以及国务院确定的其他城市,扣除标准为每月 味着个税负担进一步降低。即便每个人的具体 清缴外,其余5项均可在单位预扣缴环节完成减

——除第一项所列城市以外,市辖区户籍人 "这一点非常暖心,也非常有必要。"刘怡说, 口超过100万的城市,扣除标准为每月1100元; ——市辖区户籍人口不超过100万的城市,

> 意见稿有了上调。张斌表示, 暂行办法吸纳了征 求意见时关于租金扣除标准偏低的建议, 适当提 高了第一、二档城市房租扣除标准,其中第一档 育、继续教育、住房租金、赡养老人四项专项附 城市扣除标准由每月1200元提高至1500元,第 加扣除。 二档城市由每月1000元提高至1100元。

对于已婚人士来说,租金最终可否扣除取决 于自己"另一半"的情况。根据暂行办法,配偶在 纳税人的主要工作城市有自有住房的,视同纳税 人在主要工作城市有自有住房。夫妻双方主要工 作城市相同的,只能由一方扣除住房租金支出。

此外,纳税人及其配偶在一个纳税年度内不 50%。 能同时分别享受住房贷款利息和住房租金专项附

赡养老人

每月2000元标准定额扣除 可与兄弟姐妹分摊

老有所养、老有所依,这也是个税改革完善

根据暂行办法, 纳税人赡养一位及以上被赡 社科院财经战略研究院研究员张斌表示,相 养人的赡养支出,独生子女可按每月2000元的 人和纳税人来讲,都是新生事物,将面临新的探 标准定额扣除; 非独生子女可由其与兄弟姐妹分 索和尝试。 超过每月1000元。

母以及子女均已去世的年满60岁的祖父母、外祖 模式。税务部门将同步推出一系列征管服务配套 父母。

切实减负

万元收入个税极少 月入2万元减税超七成

所言,可以肯定的是,增加专项附加扣除后总 不需要向税务机关提供,税务部门主要采取事后 的扣除水平将明显高于5000元,从而进一步为 核查的方式来减少逃漏税问题。 百姓减负。

母已满60岁、在北京没有购买住房、租房居 住、正在攻读在职研究生学历,可以享受子女教

假设李某月工资2万元,在不考虑"三险 一金"情况下,2018年10月1日个税改革前按 月工资时进行扣除。若个别单位未能及时扣除, 每月3500元基本减除费用标准计算,每月应缴 纳个税3120元;10月1日以后取得工资,按每 月5000元基本减除费用标准和调整后的税率表

在此基础上,2019年1月1日后取得工资, 项附加扣除2000元, 共计扣除4900元。

元,比2018年10月1日后的1590元个税又减少 惠及每个纳税人。

790元,税负下降49.7%;比2018年10月1日个 税改革前应缴纳的3120元个税少缴2320元,税 负水平降低74.4%。

由此推算,假设在上述同样家庭及自身情况 下,李某月工资为1万元及以下,那么2019年1 月1日后取得工资,享受专项附加扣除后,李某应 缴纳个税几乎为零。

便民纳税

征管服务出"硬招"保障政策落地

6项专项附加扣除,对税务机关、扣缴义务

记者了解到,我国将实行以诚信申报推定为 前提,建立"代扣代缴、自行申报、汇算清缴、 需要注意的是,被赡养人是指年满60岁的父 多退少补、优化服务、事后抽查"的新税制征管 措施,帮助纳税人理解政策、享受红利。

"专项附加扣除政策涉及面广,涵盖内容 多。税务部门通过制定专项附加扣除操作办法, 具体到每个项目需要填报什么信息,通过什么渠 道填报等都明确下来,方便纳税人办理。"中央 财经大学教授樊勇表示。

针对部分纳税人担心个税扣除操作复杂会加 6项专项附加扣除的增加,对纳税人而言意 重办税负担,2019年起除大病医疗实行年度汇算 扣除水平有差异,但正如此前国务院常务会议 税。纳税人只需将有关凭证留存备查,申报时并

在办税方式上,2019年1月1日个人所得税 按照新规,记者算了笔账:假设李某在北京 手机App全面上线后,纳税人可自主选择手机端 细心的人会发现,大城市的扣除标准较征求。工作、为独生子女、有一个孩子正在上小学、父。或WEB端填列专项附加扣除信息,实现全流程 "指尖办税",切实减轻纳税人办税负担。

为全面保障纳税人和扣缴义务人既懂政策、 又会申报,税务部门开展了大规模的政策培训, 并鼓励和支持扣缴单位财务人员克服困难,尽可 能满足纳税人申报专项附加扣除需求,在发放1 可在2月份乃至以后月份发放工资时,补扣1月 份可以享受扣除的部分。

个人所得税专项附加扣除政策涉及面广,具 计算,应缴纳个税1590元,税负水平降低近 体情况十分复杂,对税收征管、纳税遵从、社会 治理水平都提出了新的挑战。

西南财经大学教授汤继强表示, 在目前社 李某享受专项附加扣除后,其中子女教育专项附 会配套条件下,让人民群众切实享受到个人所 加扣除 1000 元,继续教育专项附加扣除 400 得税专项附加扣除政策带来的改革红利,需要 元, 住房租金专项附加扣除1500元, 赡养老人专 全社会共同努力。一方面需要纳税人诚实守 信、据实申报;另一方面需要扣缴义务人尽职 如此计算, 李某每月应缴纳的税款降为800 尽责、及时办理扣缴, 共同推动个税改革红利